Tensoes Normais na Flexdo Simples Normal
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A viga da figura abaixo possui a se¢do transversal mostrada ao seu lado.
Determinar o maximo valor que P pode ter sabendo que o material da viga possui
tensdo admissivel a tragdo &, =14kN /cm® e tensio admissivel a compressdo

o, = 10kN / cm® .
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R.: Pnix = 12,96 kN
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Dada a viga da figura abaixo, determinar:

a. a maxima tensdo de tragdo e a maxima tensdo de compressdo em fungdo de
M’ eb;

b. para M = 3750 kNcm, o valor b, de modo que se tenha coeficiente de
seguranga n=1,7, sendo ogr=1,50 kN/cm® a tensdo de ruptura na trago e

Orc= 0,75 kN/cm? a tensdo de ruptura na compress3o.
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Determinar o maior valor de P que pode ser aplicado a viga da figura abaixo.
Sabe-se que as tensdes admissiveis sio: o, = 0,9kN / cm® e o, = 0,8kN / cm®
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R.: Prix = 54,91 kN.
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Considere a viga engastada da figura, cuja se¢do transversal ¢ indicada ao lado:
a. calcule os momentos de inércia centrais da se¢fo transversal e posicione os

correspondentes eixos centrais na figura;

b. oriente a segdo transversal de modo que a flexdo se dé em torno do eixo de
maior momento de inércia. Nessas condigdes, calcule o maior valor possivel
para a carga transversal q. Sugestdo: determine as distancias a linha neutra

graficamente, por escala.

Dados: ¢ =9 cm; £ =200 cm; M, = ¢¢*/8; &, = 1,0kN / cm* &, = 1,6kN / cm* .
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b) qmix= 2,93 kN/m
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a. Uma barra com a segdo transversal mostrada na fig.1 é usada para construir
a viga da fig.2. Para que M* seja maximo a barra deve ser disposta na
posi¢do (a) ou na posigdo (b)? Determinar este maximo valor de M8.
Justificar sua resposta.

Sabe-se que o material da barra tem tensdo admissivel a tragdo
&, = 6,0kN / cm” e tensdo admissivel & compressdo &, = —4,0kN / cm* .

b. Sendo EI o produto de rigidez da barra da fig.3, determinar as rotagdes em

suas extremidades e o deslocamento transversal do meio do vdo.(este item €
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sobre a matéria “Integragio da Equagdo da Linha Elastica e Analogia de

Mohr”)
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a) O maximo M que pode ser aplicado na barra na posi¢do a é M'=79,77kNm
e o maximo M’ que pode ser aplicado na barra na posigio b ¢
M™=61,7kNm. Assim, para que M’ possa ser 0 maior posswel a barra deve
ser colocada na posigdo a;, o maximo valor de M" é M'=79,77kNm.
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a. Orientar a segdo transversal da viga abaixo de modo que a flexdo se dé
em torno do eixo em relagdo ao qual a figura tem maior momento de
inércia;

b. Calcular a tensio de tragdo maxima (nas condi¢des do item a) e indicar
o(s) ponto(s) onde ocorre;

c. Calcular o deslocamento maximo usando a Analogia de Mohr (Sugestdo:
substituir os valores numéricos apenas no final).

(este item ¢ sobre a matéria “Integragdo da Equagdo da Linha Elastica e
Analogia de Mohr”).
Dados: c¢=12 c¢m, £=300 cm, E=1000 kN/cm?, My=12000 kNcm.
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Tridngulo (Origem dos eixos no centréide)

I=bh/36

1 =bh(b -bc+c )/36

I =bh'(b-2c)/72
% =(b+c)/3

TriAngulo (Origem dos eixos no vértice)

I=bh/12

1=bh(3b -3bc+c )/12

I =bh'(3b-2c)/24
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Retangulo (Origem dos eixos no centroide)
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Retangulo (Origem dos eixos no canto)
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b. Na sec¢do onde Mp.x vale 2M, (qualquer segdo entre os momentos aplicados

de 2M) € 3My): Gmax= 05 = 2,80 kN/cm’,

C. Vmax = 0,7 cm. (segdo a 5¢/12 a esquerda doda se¢do da extremidade direita)
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